Vzorova pisemka €. 1 (rok 2017/2018)

1. Naméfili jste nasledujici data

113 7 4 3 4 3 411 4 3 41

Urcete:

(a) stfedni hodnotu (napiste vzorec, do vzorce dosad’te a napiste vysledek)

(b) smérodatnou odchylku (napiste vzorec, do vzorce dosad'te a napiste vysledek)
(c) modus a medidn

(d) nakreslete krabicovy diagram (popi$te hodnotami v§ech 5 dtilezitych hodnot)
(e) mezikvartilové rozpéti

(f) nakreslete histogram

2. Méjme dvé ndhodné veli¢iny X a Y, kde X, Y € {0, 1,2, 3}. Vysledky pokusu jsme zapsali do nasledujici tabulky
Cetnosti (znaménko ,-“ znamend, Ze dand kombinace nenastala ani jednou)

XIY|0 1 2

0 [- 2 1 1
1 |- 1 1 -
2 |- 1 - -
3.1 - - -

Napiste:
(a) tabulkou sdruZenou pravdépodobnostni funkci (proved’te kontrolu)

(b) obé margindlni pravdépodobnosti funkce

(c) tabulkou obé podminéné pravdépodobnostni funkce

3. Mistni prodejce zmrzlin hled4 informaci, zda absolutni prodej zmrzlin z4visi na teploté. Pro toto zjisténi tedy

12 dni méfi teplotu a zaroven zaznamenava pocet prodanych kopecka. Vysledky zaznamenava do tabulky:

¢. méfeni ‘ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
teplota [°C] | 14.2 164 119 152 185 221 194 251 234 181 226 172
kopeckt 215 325 185 332 406 522 412 614 544 421 445 408

Urcete

(a) koeficient korelace

(b) kovarianci

(c) kovarian¢ni matici

(d) koeficienty jednoduché linedrni regrese

(e) koeficienty polynomidlni regrese 3. fadu

4. Nahodn4 veli¢ina X je ur€ena distribu¢ni funkci:

prox<0

pro0=x<1
Fx) =
prol=x<2

— s winy O

pro2=<x

(a) urcete pravdépodobnostni funkci

(b) urcete stfedni hodnotu,

(c) urcete rozptyl,

(d) urcete pravdépodobnost toho, Ze X je véts§inez 0, 1, ale mensinez 1,6,

(e) nakreslete pravdépodobnostni a distribu¢ni funkci (v€etné kompletniho popisu os).





